

**Ο.Λ.Μ.Ε.**

Ερμού &amp; Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 - 32 21 255

FAX: 210 32 27 382 - 33 11 338

Αθήνα, 13/11/03

[www.olme.gr](http://www.olme.gr)

e-mail:olme@otenet.gr

**ΠΡΟΣ:**

- τα Μ.Μ.Ε.

**ΝΑ ΑΝΑΚΛΗΘΟΥΝ ΤΑ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΑ ΕΓΓΡΑΦΑ  
ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ**

Η ΟΛΜΕ με επανειλημμένες αποφάσεις των Γ.Σ. των ΕΛΜΕ έχει καταγγείλει την ψήφιση από την κυβέρνηση του Ν. 2986/02 «για την αξιολόγηση και την διοίκηση της εκπαίδευσης» καθώς και την Υπουργική Απόφαση που καθορίζει τα καθήκοντα και τις αρμοδιότητες των στελεχών της εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών (καθηκοντολόγιο) και έχει ζητήσει την κατάργησή τους, θεωρώντας ότι τα δύο αυτά νομοθετήματα έχουν σκοπό να επιβάλουν ένα ασφυκτικό διοικητικό πλαίσιο αστυνόμευσης και κομματικής χειραγώγησης του εκπαιδευτικού.

Στο πλαίσιο εφαρμογής αυτών των νομοθετημάτων, αλλά και καθ' υπέρβαση αυτών, η διοίκηση σε αρκετές περιπτώσεις έχει προβεί σε μία σειρά ενέργειες που διαταράσσουν την ομαλή λειτουργία των σχολικών μονάδων.

Έτσι, με υπογραφή του Περιφερειάρχη Εκπαίδευσης Ν. Αιγαίου κ. Σαραντινού έχουν κοινοποιηθεί στα σχολεία της περιφέρειας αυτής δύο έγγραφα με απαράδεκτες αξιώσεις.

Το πρώτο αναφέρεται στην υποτιθέμενη υποχρέωση του εκπαιδευτικού να έχει υποχρεωτικά στο ωρολόγιο πρόγραμμα τουλάχιστον 5 κενά την εβδομάδα και το δεύτερο στην υποτιθέμενη υποχρέωσή του να κοινοποιεί, τα αποτελέσματα των διαγνωστικών δοκιμασιών της Α' λυκείου στον Περιφερειάρχη εκπαίδευσης, κατατάσσοντάς τα σύμφωνα με το γυμνάσιο προέλευσης των μαθητών.

Οι απαιτήσεις που προκύπτουν από τα έγγραφα αυτά στερούνται νομιμοποιητικής βάσης. **Κανένας Νόμος, Προεδρικό Διάταγμα ή Υπουργική Απόφαση δεν αναφέρει υποχρέωση ύπαρξης 5 κενών στο πρόγραμμα κάθε εκπαιδευτικού.** Άλλωστε, αυτό είναι σε πολλά σχολεία ανεφάρμοστο ή προσκρούει σε ρυθμίσεις που αφορούν ειδικές κατηγορίες εκπαιδευτικών.

Οι διαγνωστικές δοκιμασίες (τεστ) της Α' Λυκείου, βάσει των κειμένων διατάξεων έχουν σκοπό να αξιοποιηθούν από τον εκπαιδευτικό για την κατάλληλη οργάνωση της διδακτικής του δραστηριότητας και, ως γνωστόν, δεν λαμβάνονται υπόψη στην αξιολόγηση της επίδοσης του μαθητή, πόσο μάλλον για την αξιολόγηση της σχολικής μονάδας προέλευσης. Είναι σαφές ότι αποτελούν στοιχεία της ενδοσχολικής εκπαιδευτικής διαδικασίας και σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να χρησιμοποιηθούν ως τεκμήριο για την κατηγοριοποίηση των σχολείων και των εκπαιδευτικών.

Οι εκπαιδευτικοί ουδέποτε αρνηθήκαν να παρέχουν εξωδιδασκτικές υπηρεσίες. **Οι εργασίες όμως αυτές είναι συγκεκριμένες και ανατίθενται από το σύλλογο των διδασκόντων.** Είναι σαφές ότι οποιαδήποτε ανατιολόγητη επιβάρυνση του ωραρίου μας με δραστηριότητες που δεν άπτονται του διδακτικού και παιδαγωγικού μας έργου μόνο αρνητικές επιπτώσεις θα έχει στο λειτουργημά μας και κατ'επέκταση στους μαθητές μας. **Τα σχολεία δεν μπορεί να λειτουργήσουν με το διοικητισμό που απαιτεί ο κάθε Περιφερειάρχης, ιδιαίτερα σε μια κρίσιμη και ιδιόμορφη περιοχή, όπως είναι τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου.** Το έγγραφό του προσβάλλει και δυσφημεί του καθηγητές. Θεωρούμε ότι και τα δύο έγγραφα κινούνται στην κατεύθυνση επιβολής ενός πλαισίου ασφυκτικού διοικητικού ελέγχου και χειραγώγησης των εκπαιδευτικών και απαιτούμε την άμεση ανάκλησή τους.

Δηλώνουμε ότι είμαστε αποφασισμένοι να διασφαλίσουμε, μαζί με την εκπαιδευτική κοινότητα, τη δημοκρατία στο σχολείο και τα κατακτημένα εργασιακά μας δικαιώματα. Ο

**εκπαιδευτικός παραμένει πέραν του διδακτικού ωραρίου του μόνο για εργασία που του έχει ανατεθεί από το Σύλλογο Διδασκόντων και για όσο χρόνο χρειάζεται. Δεν θα επιτρέψουμε σε καμιά περίπτωση να μετατραπεί το σχολείο σε χώρο χειραγώγησης των εκπαιδευτικών.**

**Καλούμε όλους τους συναδέλφους Δ/ντές των σχολικών μονάδων να συνεχίσουν να συνεργάζονται με το Σύλλογο Διδασκόντων, με πνεύμα συνεννόησης και γνώμονα την ομαλή λειτουργία του σχολείου. Καλούμε όλους τους συναδέλφους να καταδικάσουν και να αρνηθούν να συμβάλλουν σε οποιαδήποτε προσπάθεια χειραγώγησης του εκπαιδευτικού και υποβάθμισης του Συλλόγου Διδασκόντων και του Δημόσιου Σχολείου.**

**Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ**

**Ο Πρόεδρος**

**Ο Γ. Γραμματέας**

**Α. Αντωνάκος**

**Γρ. Καλομοίρης**